
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výsledky voleb do Zastupitelstva 

obce Oldřiš 
Celkový počet osob zapsaných do výpisu ze seznamu voličů a jeho 

dodatku v obci:                                                            539 

Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky:       407 

Počet odevzdaných úředních obálek:                          407 

Počet stran ve volebním okrsku:                                    5   

Účast v komunálních volbách:                               75,51% 

 

Zvolení kandidáti do Zastupitelstva obce Oldřiš:  

Volební strana 1 – Sdruţení nezávislých kandidátů obce Oldřiš 

Celkový počet hlasů pro stranu 2635, mandát získali:  

Michal Serafin          270                 Kamila Lorencová     215 

Jana Hegrová            228                 Ing. Martin Hegr        212    

Jakub Radiměřský    226                 Klára Myšková          158 

Vlastimil Hejduk      223                 Jakub Troják              169          
   

Volební strana č. 2 – Hasiči a přátelé pro obec Oldřiš  

Celkový počet hlasů pro stranu: 947, mandát získali:  

Václav Hegr             139                 Ing. Michal Špaček     122 
 

                                                             Volební strana č. 3 – SDRUŢENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ  

                                                             Celkový počet hlasů pro stranu: 897, mandát získali:  

                                                             Luděk Oplištil          110                    Aleš Votočka          105             

 

                                                             Volební strana č. 4 – KDU-ČSL 

                                                             Celkový počet hlasů pro stranu 984, mandát získali:  

                                                             Jiří Škraňka               132                   Josef  Novák           114 

 

                                                             Volební strana č. 5 – Nestraníci 

                                                             Celkový počet hlasů pro stranu: 336, mandát získal:  

                                                             Vojtěch Macháček     101     
                                                  (čísla za jmény jsou obdrţené hlasy pro jednotlivé kandidáty, kteří byli zvoleni do zastupitelstva obce)                                                

Periodický tisk územního samosprávného celku * ročník 2022  



Poděkování  
Děkujeme všem, kteří přišli k volbám a vyjádřili tak svobodně svou volbu. Děkujeme za důvěru, kterou jste 

jako voliči vloţili do zvolených kandidátů - nyní jiţ 

zastupitelů obce. 

K volbám do naší obce letos přišlo rekordních 75,5% voličů, 

coţ je moţná zatím nejvíc v historii. Je to dobře,  neboť je 

vidět, ţe občanům na své obci záleţí a chtějí rozhodovat o 

její budoucnosti. Pokud budou výsledky voleb uznány 

v zákonné lhůtě tj. do 7. 10. 2022 jako platné, budeme moci 

vyhlásit termín ustavující schůze dle patřičných náleţitostí 

min. 7 dní  před jejím  konáním.                                  

Volit dokonce přišla (přijela) naše nejstarší občanka- paní Marie 

Roušarová, která se stále o dění v obci ţivě zajímá.  

Vážení občané, 

děkujeme za podporu, kterou jste nám v komunálních 

volbách vyjádřili.  Moc si toho vážíme, přijímáme 

výsledek voleb s velkou pokorou a vaše hlasy jsou pro nás 

velkým povzbuzením. 

Sdružení nezávislých kandidátů obce Oldřiš a Hasiči a 

přátelé pro obec Oldřiš 

Z jednání zastupitelstva obce z 21. 6. 2022 

Zastupitelstvo obce mimo jiné schvaluje: 

-Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2022 upravené oproti předloţenému návrhu 

v paragrafu 5512 (poţární ochrana) – poníţené o 37000,- Kč (v návrhu bylo navýšení na doplatek 

vyúčtování elektrické energie budově hasičské zbrojnice). Ostatní zůstává beze změn, tak jak bylo 

předloţeno v návrhu.  

Dále pověřuje starostu zajištěním kontroly tepelného čerpadla v HZ odborným technikem a s přítomností 

pana Votočky při této kontrole. 

-Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje Změnový list č. 7 a s tím související Dodatek k SoD č.12 ke stavbě 

„ Kanalizace a ČOV obcí Oldřiš a Borová“ Předmětem dodatku jsou změny v rozsahu realizace   

Změnového listu č. 6, který byl předmětem Dodatku č. 11. 

  

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 

-Zastupitelstvo obce Oldřiš neschvaluje předloţený návrh rozpočtové opatření č.3/2022 s úpravou paragrafu 

2212 (silnice) na částku 10 300 000,- Kč na opravy a udrţování, oproti původně předloţenému návrhu 

rozpočtového opatření.  
  

Rozpočtové opatření č. 3/2022 – příjmy navýšeny o 205 800,-Kč. Z toho: navýšeny příjmy o 38,2 tis. na 

kompenzační daňový bonus, 100tis. dotace na úroky z úvěru, 27,6 tis. dotace na vybavení JSDH, 40 tis. 

celkem za vratky z vyúčtovaných energií, za platby za věcná břemena a za náhradu škody po krádeţi v MŠ a 

ZŠ z roku 2017- jeden pachatel splácí škodu.  

Výdaje navýšeny o 11 279 000,-Kč. Z toho: navýšeny o 11 033 tis. na paragraf silnic a cest – opravy 

místních komunikací a zakoupení dopravního značení, 10 tis. na elektrickou energii spotřebovanou při 

akcích v Orlovně, 7 tis. příspěvek na Den myslivosti a lesnictví, 3 tis. na Záchrannou stanici Pasíčka, 10 tis. 

na DPP na sekání trávy v obci, 66 tis. na elektrickou energii v has. zbrojnicích, 150 tis. na Adaptační 

skupinu U baby (zaštítěno naší obcí, plně dotováno z MŠMT).    

 

 



Z jednání zastupitelstva obce z 15. 9. 2022 

Zastupitelstvo obce mimo jiné schvaluje: 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje prodej obecního pozemku p.p.č.1732/3 – trvalý travní porost o výměře 

1425 m
2
 za cenu 200,- Kč/m

2
  za účelem výstavby rodinného domu manţelům Kláře a Tomášovi Paletovým. 

Konečná cena pozemků je stanovena tak, ţe k ceně pozemků jsou připočteny náklady za vklad do katastru 

nemovitostí 2 000,-Kč a poplatek ve výši 12 500,- za připojení k distribuční sítí ČEZ. Oznámení o 

zamýšleném prodeji předmětného pozemku na úřední desce obce bylo zveřejněno. Dále zastupitelstvo obce 

Oldřiš pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o prodeji pozemku p. p. č. 1732/3 s prodlouţenou dobou 

výstavby 5-ti let.  

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje prodej obecního pozemku p.p.č. 2068/3 v k.ú. Oldřiš u Poličky o 

výměře 116 m
2
 cena činí 35,- Kč za 1m

2 
v k. ú. Oldřiš u Poličky. K ceně pozemku bude připočítán správní 

poplatek za vklad do katastru nemovitostí 2 000,-Kč a náklady spojené s odhadem stanovení trţní ceny 605,- 

Kč 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje na základě finanční analýzy výměnu svítidel v obci  za úsporná led 

svítidla veřejného osvětlení od firmy EMPEMONT s.r.o. Ţelezničního vojska 1472, 757 01, Valašské 

Meziříčí s dobou splácení na 5 let dle cenové kalkulace variantu č. 3 s dobou dodání a předání díla do konce 

roku 2022.  

-Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje nabídku od pana Miroslava Kušníra na pořízení defibrilátoru pro obec 

Oldřiš dle cenové nabídky. 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje proplacení dovolené starostovi obce za letošní rok, z důvodu konce 

volebního období. 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje rozpočtového opatření č.4/2022 dle návrhu. 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje Ţádost o prodlouţení termínu dostavby kanalizace na SFŢP. 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí informaci o směně obecního pozemku p.č. 2637 v k.ú. Oldřiš u 

Poličky. O směně bude jednáno po dokončení a přesném  zaměření silnice III.tř., která se směnovanými 

pozemky sousedí. 

 - Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí studii proveditelnosti umístnění fotovoltaiky na obecní budovy. 

    -Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí mezitimní účetní závěrku sestavenou k 30. 6. 2022. 

    -Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí Závěrečný účet za rok 2021 dobrovolného svazků obcí  

Vodovody Poličsko a svazek Borovsko. 

 

Rozpočtové opatření č. 4/2022 – příjmy navýšeny o 526 400,-Kč. Z toho: navýšeny příjmy o 302 tis na 

sdílených daních, 32 tis na dotaci na volby, 150 tis. dotace na Adaptační skupinu U baby, 40 tis dotace na 

AED – automatický defibrilátor, 2,4 tis na příjmy z pronájmů 

Výdaje navýšeny o 263 481,- Z toho: navýšeny o  14tis. na opravu střechy školy, 6,7tis na příspěvek pro 

Mikroregion Poličsko na pořízení velkoprostorového stanu, 5 tis na barvy na nátěry kiosků za Orlovnou, 

92 tis. pořízení AED defibrilátoru (obdrţená dotace na něj 40tis.)  32,5 tis. na komunální rozvoj – platy a 

odvody zaměstnanců po změně platových tarifů , 20tis. – veřejné prostranství DPP na sekání trávy, -18tis 

sníţení na paragrafu poţární ochrany, 39,2 tis. zastupitelstvo obce- odchodné místostarosty a proplacená 

dovolená starosty, 32 tis. výdaje na volby, 36 tis. –činnost místní správy – platy a odvody zaměstnanců po 

změně platových tarifů, 4 tis. pojištění majetku obce  

 
Tyto informace jsou uváděny z důvodu přehlednosti a ochrany osobních údajů ve zkrácené formě, kaţdý občan má právo nahlédnout do zápisů ze 

zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti o průběhu zasedání a schválených usneseních. Rozpočtová opatření jsou zveřejněna na webových stránkách 

obce www.oldris.cz/úřední deska/rozpočet obce a hospodaření obce 

 

 

http://www.oldris.cz/úřední%20deska/rozpočet


Svoz nebezpečného odpadu – POZOR změna svozového místa 

8. 10. 2022  proběhne svoz nebezpečného a velkobjemového odpadu 
Stanoviště: 

na Bělidle                    v 9.00 hod.                                    u garáží pod Hemtem       v 10.00 hod. 

u obecního úřadu       v 9.30 hod.                                    na Babce                             v 10.30 hod.  

Při svozu platí stále stejná pravidla, jako v minulých letech – tj. osobní předání odpadu  svozové firmě.     

Informace k mobilnímu svozu nebezpečných, objemných odpadů a elektrozařízení: 

Příklady odpadů: 

Do objemných odpadů patří – starý nábytek, matrace, peřiny, koberce, linolea, kočárky, lyţe a takový 

odpad, který se svým objemem nevejde do popelnice 

Do nebezpečných odpadů patří – staré barvy, ředidla, oleje (v uzavíratelných nádobách), chladící kapaliny 

(fridex), brzdové kapaliny, olejové filtry, textilie znečištěné nebezpečnými látkami, obaly od nebezpečných 

látek, monočlánky, autobaterie a jiné odpady, které by mohly být nebezpečné pro ţivotní prostředí 

Do elektrozařízení patří – ledničky, sporáky, elektrické trouby, pračky, sušičky, vysavače, ruční nářadí, 

televizory, rádia, sekačky na trávu, hračky a vše co je na elektrický pohon včetně baterií 

Pneumatiky – připravujte k odvozu pouze pneumatiky z osobních aut!!! 

Upozorňujeme občany, že při mobilním svozu se neodváží stavební odpady, jako jsou eternity, azbesty 

stavební suť, stará okna a rámy, asfaltové lepenky, stavební polystyren a jiné stavební odpady!!!    

!!!VLAKOVÁ VÝLUKA!!! 
Na základě poţadavku Správy ţeleznic, s.o. se bude ve dnech od 17. října od 7:40 hod. nepřetržitě do  

28. října 2022 do 12:50 hod. konat nepřetrţitá výluka traťové koleje v úseku Ţďárec u Skutče - Polička. Po 

dobu konání výluky budou všechny vlaky nahrazeny náhradní autobusovou dopravou, 

která pojede podle výlukového JŘ. Výluky se konají z důvodu opravy ţelezničních mostů 

a opravy ţelezničních přejezdů. Výlukový jízdní řád je uveden na konci Zpravodaje.   

Pro upřesnění dle nám poskytnutých informací od dopravců: Autobusy budou přistaveny u 

vlakového nádraţí v Poličce, do Oldřiše a Sádku pojede samostatný autobus a do Borové jiný autobus. 

Autobus jedoucí do Oldřiše se bude točit u Hyltnu a bude nabírat cestující na stanovených zastávkách – tj. u 

Mokrejšů a na Bělidle. Počítejte s časovými rozdíly oproti jízdním řádům. 

 

Váţení občané, buďte  shovívaví 

k této situaci, protoţe vlakovou 

výluku a nahrazující autobusovou 

dopravu ztěţuje i uzávěrka silnice do 

Borové. Tuto uzávěrku silnice od 

mostu na Babku po kostel v tomto 

čísle Zpravodaje nezmiňujeme, 

protoţe trvá jiţ od pondělí 3. 10. a uţ 

o ní zřejmě víte z místního rozhlasu a 

SMS zpráv. Jen upozorňujeme, ţe tato 

uzávěrka je plánována aţ do 15. 11. – 

tedy přes „dušičkové období“. 

Počítejte tedy s cestou na hřbitovy 

s delší trasou – přes Borovou, coţ je 

stanovená objízdná trasa.    
 

 



Adaptační skupina U BABY 
Rozhovor s Mgr. Hanou Praţanovou:  

Na začátku léta zaloţila Hana Praţanová (učí na naší 

škole, t. č. na mateřské dovolené) s celým týmem 

dobrovolníků adaptační skupinu U BABY pro děti 

z Ukrajiny. Po tři měsíce se v Zahradě u mlejna 

v Alšově ulici scházely ukrajinské a české děti. Na 

pravidelných úterních setkáních se mohli seznámit 

a  sdílet svoje problémy i  jejich rodiče a prarodiče. 

Děti o prázdninách poznávaly zajímavá místa 

a podniky v Poličce a jejím okolí nebo se učily česky. 

Jejich rodiče tak měli moţnost v letních měsících 

hledat práci a  pracovat. Jak se vše povedlo? A  proč 

adaptační skupina v srpnu skončila? 

 

 Co stálo na začátku? Proč jste adaptační skupinu 

založila? Otázka, která se neustále opakovala od 

samotných maminek, které hledaly pomoc. Nesnadný 

postup při přijímání dětí do téměř naplněných školek 

v průběhu školního roku a také tvrzení, ţe adaptace 

bude nejvhodnější ve vlastních rodinách, mě dovedlo 

k myšlence pomoct jinak. Vlastně se to tak nějak sešlo 

- odmítavý přístup a výzva na zaloţení adaptačních 

skupin od Ministerstva školství. Školský odbor 

v  Poličce sliboval místa ve školkách od září. Já chtěla 

pomoct dřív. UBABY jsme zaloţili po vyhodnocení 

vlastního dotazníkového šetření jiţ v  červnu i  proto, 

aby rodiče ukrajinských dětí mohli hledat práci, děti se 

setkaly i s vrstevníky, zvykly si na denní reţim 

podobný školce, českou stravu… aby zkrátka byly na 

vstup do školky v září adaptované.  

Jaké byly začátky? Klíčové bylo potkat se s lidmi, 

kteří projevili kladný vztah k nápadu skupinu zaloţit. 

Vyhodnocení dotazníků, ţe zaloţení má opravdu 

smysl. Nabaloval se okruh lidí, kteří měli o vznik 

skupiny zájem. Začaly se propojovat sítě institucí, které 

něco pro Ukrajince dělaly. Načetli jsme podmínky, za 

kterých by bylo moţné skupinu zaloţit. Zjistili jsme, ţe 

je to reálné, a tak jsme začali hledat prostor. Ten jsme 

našli v Zahradě u mlejna. Svatojosefská jednota nám 

ho v červnu poskytla zdarma, pouze za energie. Pak 

jsem začala hledat personál. Našla jsem nadšené 

maturantky, které chtěly především pomáhat. Taky 

jsem dostala doporučení na ukrajinskou pedagoţku 

a vše do sebe začalo zapadat. To byl ten moment, kdy 

jsem si řekla, ţe se to povede. Oslovila jsem i obec 

Oldřiš. Díky ní jsme v červnu mohli otevřít skupinu 

s méně dětmi. Další dva měsíce jsme pak 

spolupracovali s knihovnou (z Poličky), která nám 

zaštítila skupinu pro více dětí.  

Jaké děti navštěvovaly adaptační skupinu? V červnu 

to byly ukrajinské děti, pro které nebylo místo ve 

školkách. V červenci a srpnu pak uţ do UBABY 

chodily i české děti, protoţe některé školky přes 

prázdniny nefungují. Pracující rodiče musí pro své děti 

hledat volné místo dlouho dopředu, a  ne všem se to 

povede. Takţe tito rodiče pak naši adaptační skupiny 

vyuţili. O  prázdninách se skupina otevřela i  pro větší 

děti. V  prázdninových měsících jsme fungovali 

podobně jako příměstský tábor. Děti mohly svůj 

prázdninový čas trávit aktivně, nejen doma nebo na 

počítači. Nápad byl poznat okolí. Chtěli jsme dětem 

ukázat Poličku a  okolí, místní zajímavosti a  podniky, 

aby opravdu poznaly, kde tráví čas, kdyţ nemůţou být 

doma ve své vlasti.  

Skupinu založily a udržovaly v chodu, až na čestné 

výjimky, samé ženy často s malými dětmi. Jak si to 

vysvětlujete? Kde se bere ta síla navíc? V provozu 

skupiny se odráţí i situace českého školství, kde se 

muţský element objevuje velmi málo. Muţi většinou 

pracují od rána aţ do pozdního odpoledne, kdy je uţ 

skupina zavřená. Další fakt je, ţe se sešly učitelky 

a  ţeny, které měly zrovna prázdniny. Takţe vyuţily 

čas aktivně a pomohly dělat dobrou věc. Kdyţ jsem ale 

oslovovala lidi s prosbou o pomoc při stěhování, přišlo 

i několik muţů.  

Každé úterý se mohli v Zahradě u mlejna potkat 

ukrajinští a čeští rodiče. Záměrem bylo, aby se lidé 

z Ukrajiny měli možnost poradit a seznámit se 

s místními obyvateli. Podařilo se? Ano, poskytli jsme 

prostor pro všechny. Kdo chtěl, tak se seznámil nebo 

poradil. Ostatní přišli třeba jen na kávu nebo si 

popovídat. Mám dobrý pocit, ţe jsme pro to udělali 

maximum. Program úterních POKECŮ byl pestrý.  

Po třech měsících úspěšného fungování skupina 

končí. Ministerstvo školství ale vypsalo výzvu na 

pokračování adaptačních skupin až do konce roku. 

Proč nepokračujete? Místní odbor školství se zavázal 

poskytnout od září místo ve školkách pro všechny, kdo 

se přihlásili. Všichni, kdo měli zájem o místo ve školce 

a včas poţádali, do školky zapsáni jsou. Takţe mise 

splněna. Je jasné, ţe pro děti, které k nám celé léto 

docházely, to není jen o prázdninovém provozu. Je 

potřeba s nimi pracovat dlouhodobě. Proto knihovna 

chce i  nadále organizovat různé akce, kde se budou 

české a ukrajinské děti vzájemně potkávat. Zároveň 

Charita plánuje pravidelná česko-ukrajinská setkání. 

V knihovně chci také udělat výstavu výtvarných děl, 

které v adaptační skupině vznikly. Určitě nechceme 

nechat toto letní nadšení vyhasnout. Děti i maminky 

jsou uţ zvyklé, ţe kdyţ dostanou nabídku, mohou 

k  nám svoje děti poslat, nebo s nimi přijít.  

                                Marie Kučerová, zdroj Jitřenka 10/2022 

 

Pozn. redakce: Financování skupiny bylo účetně 

zajištěno obcí Oldřiš a  plně dotačně podporováno 

z MŠMT.



 

     Kadeřnictví opět otevřeno 
 

Kadeřnictví v budově obecního úřadu má novou 

provozovatelku – paní Soňu Teplou. V průběhu 

září zahájila svou činnost a objednávky si můţete 

domluvit na telefonu:                      

            721/ 839 603    

 

 

 
 

 

 

 

 

Nejste na to sami. V nelehké době vám 

nabízí stát pomocnou ruku v podobě 

různých dávek a příspěvků. Na stránkách 

obce Oldřiš www.oldris.cz jsme 

zveřejnili odkaz na stránku vládního 

programu, který by vám mohl pomoci 

(Deštník proti drahotě), popřípadě ho 

najdete na www.destnikprotidrahote.cz 

Dozvíte se zde v přehledně 

uspořádaných článcích o moţnostech 

finančních pomocí a zjistíte zde, na jaké 

příspěvky máte nárok.  

 

Pokud budete potřebovat pomoci s jejich 

administrací, obraťte se na nás na OÚ a 

my se vám budeme snaţit v tomto směru 

pomoci - např. vyhledání informací, 

vyplnění ţádosti, atd.   

 

Jen krátce k energetickému úspornému 

tarifu: Nárok na tento příspěvek má 

kaţdý, bez ohledu na to, zda pouţívá 

plyn, elektřinu nebo topí třeba 

prostřednictvím centrálního vytápění 

nebo domovní kotelny. Tarif 

se nevztahuje na rekreační objekty, 

dobíjení elektromobilů a firmy. Ty mají k dispozici jinou formu příspěvku. O příspěvek není potřeba 

ţádat. Projeví se automaticky formou slevy ve vyúčtování. Poprvé se tak s příspěvkem setkáte v prvním 

vyúčtování, které vám přijde po 1. říjnu 2022. Na výše uvedených webových stránkách naleznete i 

kalkulačku Ministerstva průmyslu a obchodu, kde si zjistíte kolik peněz by vám měl úsporný tarif ušetřit.              

 Zdroj: https://www.destnikprotidrahote.cz/bydleni/energeticky-usporny-tarif/ 

 

                           

http://www.oldris.cz/
http://www.destnikprotidrahote.cz/
https://www.destnikprotidrahote.cz/bydleni/energeticky-usporny-tarif/


Chůzí ke zdraví 
Chůze je přirozený pohyb, ale ne kaţdý se donutí nazout správné boty a vyrazit. Pojďme to zkusit společně. 

Kaţdé pondělí a čtvrtek v 17.30h od školy se vydáme na procházku. Můţete si vzít trekové hole, pití a 

dobrou náladu. Předpokládaný návrat z procházek je kolem 19. hodiny ke škole. 

Těším se na vás, Kamila Lorencová 

          OLDŘIŠSKÁ POUŤ                        Drakiáda – nový termín                                                                                                                       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 9. 10. 2022 od 10.00 hod proběhne 

v kapli sv. Františka z Assisi v Oldřiši 

mše svatá s  následným sousedským 

posezením u drobného občerstvení u hasičské 

zbrojnice. 

Všichni jsou srdečně zváni! 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 



Všimli jsme si …. 

Proboštský a kapitulní chrám Povýšení sv. Kříţe v Litomyšli má nový kamenný oltář. Autor jeho návrhu je 

náš rodák, Štěpán Jílek, který je 

absolventem ateliéru 

produktového designu brněnské 

FaVU VUT. Samotný oltář 

vychází z minimalistického a čistě 

provedeného návrhu, který 

odkazuje na základní symbol 

křesťanství - trojúhelník, tedy 

symbol Boţí trojjedinosti. 

Současně má návrh odkazovat a 

směřovat věřící ke skromnosti a 

dostává se do určitého dialogu 

s původně gotickým kostelem. 

Návrh oltáře byl před rokem 

vybrán z deseti přihlášených 

návrhů odbornou porotou 

sloţenou z historiků umění, 

restaurátorů, památkářů či 

odborníků na liturgiku a činovníků místního farního ţivota. Po jeho téměř roční realizaci došlo 10.9. 2022 

k umístění a následně slavnostnímu posvěcení v rámci programu Dnů evropského dědictví.  

Štěpánovi gratulujeme k úspěchu !                                                                            zdroj foto: facebook 

 

Informace od Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Oldřiš 

Váţení spoluobčané,  

přinášíme Vám informace od Jednotky Sboru Dobrovolných Hasičů Oldřiš. 

 

V průběhu měsíce srpna a září kromě pravidelné údrţby, cvičení a školení jednotka vyjíţděla k těmto 

událostem: 

Ve čtvrtek 18. srpna v 19.30 hod na technickou pomoc k občanům do střední části obce na likvidaci 

obtíţného hmyzu. 

V neděli 11. září v 13.00 hod opět na technickou pomoc, nyní ovšem ve spolupráci s ostatními sloţkami 

IZS. Jednalo se o vyhledávání osoby, konkrétně mladé dívky. Naštěstí se po dvouhodinovém pátrání dívku 

podařilo nalézt a předat ji do péče zdravotníkům. Všechny zúčastněné jednotky tak kolem po 15.00 hod 

odjely zpět na základny.                                                                                                Foto: J. Radiměřský 

 



 

Je tu opět období, kdy začíná topná sezóna, tak 

připomínáme některé důležité informace. 

S blíţící se topnou sezónou se zvyšuje i riziko poţárů, jejichţ příčinou mohou být neudrţované komíny a 

kotle. V uplynulé sezóně zasahovali hasiči Pardubického kraje u 79 poţárů, které měly souvislost 

s komíny. Tyto typy poţárů jsou nebezpečné tím, ţe se mohou rozšířit z komína i do dalších prostor domu a 

způsobit tak značné škody na majetku a samozřejmě ohrozit obyvatele domu na ţivotě. 

Informace k čištění, kontrolám a revizím jsou zakotveny v zákoně č. 133/1985 Sb., o poţární ochraně, ve 

znění pozdějších předpisů a jeho prováděcí vyhlášce č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové 

cesty. Základní lhůty pro čištění spalinové cesty spotřebiče paliv do 50 kW při celoročním provozu: 3x ročně 

u spotřebiče na pevná paliva, 2x ročně na kapalná paliva a 1x ročně na plynná paliva.  Zákon o poţární 

ochraně je benevolentní v tom, ţe umoţňuje občanům, pokud jsou toho schopni, si čištění provést svépomocí. 

Jednou do roka musí být provedena kontrola spalinové cesty oprávněným kominíkem. V případě 

nedodrţení povinností stanovených v souvislosti s pouţíváním spalinových cest, hrozí majiteli nebo 

provozovateli sankční postih v případě fyzických osob aţ do výše 10 tis. Kč a v případě vzniku poţáru aţ do 

výše 25 tis. Kč. V případě právnických a podnikajících fyzických osob můţe být udělena sankce aţ do výše 

100 tis. Kč 

Pokud vznikne poţár sazí v komíně, je nutno z blízkosti komínového tělesa urychleně odstranit všechen 

hořlavý materiál a poţár ohlásit na tísňovou linku 150 případně 112. Hořící saze nikdy nehasit vodou, komín 

by mohl popraskat. Hasiči pouţívají k sraţení a uhašení hořících sazí v komíně převáţně suchý písek. 

Pokud máte plynové vytápění, dodrţujte lhůty kontroly plynových spotřebičů a spalinových cest. Nebezpečí 

hrozí zejména u otevřených spotřebičů, kde při samovolném uvolňování plynu může dojít k otravě. Topidla 

potřebují pro svou správnou funkci dostatečný přívod vzduchu. U některých druhů topidel (např. u karmy) 

hrozí v případě nedostatečného odvětrání otrava oxidem uhelnatým. I zkontrolovaný a seřízený spotřebič se 

tak můţe stát příčinou otravy. Informace o správné instalaci a poţadavcích pro provoz a revize spotřebičů 

jsou uvedeny v návodu výrobce a provozovatel tepelného spotřebiče by je tak měl mít k dispozici. 

Současný trend omezování tepelných ztrát u obytných budov vede k tomu, ţe uţivatelé bytů utěsní okna a 

dveře svého obydlí takovým způsobem, ţe se nedostává vzduchu pro spalování v plynovém spotřebiči. Proto 

je nutné při jakýchkoliv i drobných stavebních úpravách (např. i výměna vnitřních dveří apod.) mít na 

paměti, ţe kaţdý spotřebič, ve kterém dochází ke spalování paliva, musí mít zajištěný i dostatečný přívod 

vzduchu. Při nesprávné údrţbě nebo provozování tepelného spotřebiče můţe vznikat nedokonalým 

spalováním oxid uhelnatý. Oxid uhelnatý je bezbarvý, nedráţdivý plyn bez zápachu, který je lehčí neţ vzduch, 

se vzduchem tvoří výbušné směsi. Vůči lidskému organismu je vysoce toxický. Oxid uhelnatý je plyn lehčí neţ 

vzduch, proto se hlásič oxidu uhelnatého montuje ke stropu nebo do horní části místnosti. 

 

Kurzívou psané informace jsou převzaté z webových stránek HZS Pardubického Kraje (por .Bc. Vendula 

Horáková, tisková mluvčí). Celé články si můţete přečíst zde: 

https://www.hzscr.cz/clanek/topna-sezona-se-blizi.aspx  

https://www.hzscr.cz/clanek/hasici-jiz-zaznamenavaji-prvni-pripady-udalosti-spojenych-s-unikem-oxidu-

uhelnateho.aspx                              

                                                        Za Jednotku Sboru Dobrovolných Hasičů Oldřiš Jakub Radiměřský 
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Informace k vydávání Zpravodaje:  OLDŘIŠSKÝ ZPRAVODAJ je periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj 

vydává Obec Oldřiš, Oldřiš 132, tel.: 461 747 117, vychází 1x měsíčně bezplatně v nákladu 280 výtisků. www.oldris.cz . Povoleno 

Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 22726. Do Zpravodaje můţe svými příspěvky přispívat kaţdý, kdo má 

zájem. Příspěvky neprochází redakční jazykovou úpravou, pisatel bude pod svým článkem vţdy jmenován. Podepsané příspěvky 

vyjadřují názory pisatelů a nemusí být totoţné s názorem vydavatele. Příspěvky zasílejte mailem na adresu: ucetni.oldris@email.cz . 

Uzávěrka je vţdy 20. den v měsíci. 

http://www.oldris.cz/
mailto:ucetni.oldris@email.cz

